
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben, öffentlicher Teil 

AZ: 101505.17.13-II-10 

 

Datum:  27.06.2017 

Ortsteil:  Dreileben, Neue Hauptstraße 1, kleiner Gemeindesaal 

Zeit:   19:00 Uhr bis 21:50 Uhr 

 

Anwesend: Herr Richter (Vorsitzender / Ortsbürgermeister), Frau Fink-Drache,  

Herr Früchel, Herr Senf, Herr Duchstein, Frau Hornung 

Herr Otto – Protokollant 

 

Abwesend:  Herr Dr. Scheibe 

 

Gäste:   27 Bürgerinnen und Bürger 

   Herr Mario Finke zu TOP 8 eingeladen 

   Herr Thorentz, Projektleiter und Herr Metzner, Vorortleiter, Fa. Naturwind 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

03. Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 30.05.2017 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung zum Stand der weiteren Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses 

07. Beratung zu den Kosten Sportplatz / Sportlerheim (eingeladen Walter Kremer) 

08. Beratung zum Oktoberfeuer (eingeladen Mario Finke) 

09. Beratung zur weiteren Vorgehensweise zum Abriss „alte Leichenhalle“ und Gebäude am 

Bahnübergang 

10. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

11. Bestätigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 30.05.2017 

12. Beratung zur Benennung eines verdienten Bürgers 2017 

13. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01: 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

Der Ortsbürgermeister, Herr Richter (OBM) begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die 

Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten 

gegeben. 

 

TOP 02: 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt.  

 

Frau Hornung 

 stellt den Antrag die TOP 7 und 8 abzusetzen, da Herr Kremer nicht teilnehmen kann und 

TOP 8 im TOP 10 mitbehandelt werden kann. 



2 

 

 

Die geänderte Tagesordnung wird mit 6 x ja (einstimmig) bestätigt. 

 

TOP 03: 

Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 30.05.2017 

 

Die Niederschrift vom 30.05.2017 (öffentlicher Teil) wird mit 6 x ja (einstimmig) bestätigt. 

 

TOP 04: 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

 bedankt sich beim Ortschaftsrat Herrn Früchel für seinen Einsatz bei den Arbeiten im 

Ort. 

 stellt die Firma Naturwind vor. Diese möchte in der Ortslage einen Windpark errichten. 

Die Fa. Naturwind erläutert in einer kurzen Präsentation ihr Projekt und die weitere 

Verfahrensweise des Genehmigungsverfahrens. 

Die Präsentation wird dem Protokoll als Anlage beigefügt. 

 

TOP 5 

Einwohnerfragestunde 

 

Es erfolgt eine rege Diskussion um das Für und Wider solcher Anlagen. 

Der OBM wirbt für das Verständnis der Einwohner, da sich die Firma im Ort bei anstehenden 

Projekten finanziell beteiligen wird. Sie hat dies beim Feuerwehrfest bereits getan. 

 

Herr Finke 

 findet es schon etwas kurios, warum er zu dem TOP 8 eingeladen wurde. Seiner Meinung 

nach, gehört dies nicht in eine Ortschaftsratssitzung. 

 

OBM Richter 

 setzt sich mit ihm außerhalb der Ortschaftsratssitzung zusammen und erläutert ihm die 

Idee. 

 teilt mit, dass es Beschwerden gab, dass der Friedhof nicht ordentlich gemäht wurde 

(Schräge zwischen Leichenhalle und Sudenburg)  evtl. Privatgelände? 

Verantwortlich: Bauamt 
 

Herr Schädler 

 möchte wissen, was es mit dem abgesetzten TOP 7 auf sich hat. 

 

OBM Richter 

 erläutert, dass es seitens des Bürgermeisters eine Kostenaufstellung aller vereins-

genutzten Objekte gab und er sich diese gern erläutern lassen möchte, da die Stromkosten 

ungewöhnlich hoch sind. 

 

TOP 06: 

Beratung zum Stand der weiteren Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses 

 

OBM Richter 

 berichtet vom Treffen mit Herrn Küpper und Frau Uebel in der Verwaltung. 
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TOP 07: 

Beratung zu den Kosten Sportplatz / Sportlerheim (eingeladen Walter Kremer) 

 

 abgesetzt 

 

TOP 08: 

Beratung zum Oktoberfeuer (eingeladen Mario Finke) 

 

 abgesetzt 

 

TOP 09: 

Beratung zur weiteren Vorgehensweise zum Abriss „alte Leichenhalle“ und Gebäude am 

Bahnübergang 

 

OBM Richter 

 erläutert, dass seitens der Verwaltung dem Abriss der „alten Leichenhalle“ zugestimmt 

wurde. Dies sollte seiner Ansicht nach in Eigenregie erfolgen. 

 

Herr Finke 

 nach seiner Information ist dies schon seit Jahren seitens der Stadt geplant. Wundert sich 

nun über diese Aussage der Verwaltung. 

 

Frau Hornung 

 erbittet Informationen seitens der Verwaltung, wer dies nun tatsächlich tut. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Hinsichtlich des Abrisses des Gebäudes am Bahnübergang ist man sich einig, dass dies nicht in 

Eigenregie erfolgen kann (Gebäude liegt an der Bundesstraße, Bauschutt muss abtransportiert 

werden) 

Der Ortschaftsrat bittet seitens der Verwaltung um einen Termin, wann der Abriss erfolgen wird. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

TOP 10 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

OBM Richter 

 teilt mit, dass der Busverkehr ab dem neuen Schuljahr wieder auf die alte 

Streckenführung zurückverlegt wird. 

 

 

Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei den Gästen für ihr Interesse, verabschiedet diese und 

schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

 

Jan Richter      Thomas Otto 

Vorsitzender       Protokollant 

des Ortschaftsrates 




